

勐腊县第一中学 白婉清  
感恩父母 孝敬长辈

父母互敬互爱让白婉清懂得了感恩父母、孝敬长辈。今年春节后,妈妈做手术住院,而作为扶贫驻村队员的爸爸又因为新冠肺炎疫情防控工作需要,周末也不能回家,她独自承担起了照顾妈妈和做好家务的任务。

景洪市允景洪小学 张庭赫  
全面发展 勇往直前

12岁的傣族少年张庭赫在学校是老师的好帮手。作为中队长和班委,他帮助老师管理班级。在老师和同学们的共同努力下,他所在的班级于2017年12月获得“西双版纳州优秀少先队集体”称号。

昌宁思源实验学校 王裕萍  
乐于助人 传递爱心

王裕萍勤奋好学,善于思考,在生活中努力进取,乐于助人。2019年暑假,她到腾冲市固东镇腾北养老院开展献爱心活动,她给奶奶们梳头,给爷爷们跳舞,主动打扫卫生,她还积极参与爱心募捐,把爱心传递到更多人心中。

保山第一中学 张桓嘉  
科技创新 爱心凝聚

在同学眼中,张桓嘉是爱创新的“机器侠”,他爱动手、爱创造,多次在机器人科技创新比赛中获奖。2020年3月,他代表学校参加“抗击疫情为爱发声”全国线上创意编程大赛斩获冠军,获得新春助学金2000元,他把奖金全部捐赠,被评为“公益小天使”。

腾冲市下绮罗完小 张森  
小小少年 大大爱心

张森是一个热心公益的阳光男孩。学校于2019年组织60名师生成立了“续航”志愿服务队,张森积极报名并成为第六志愿服务队队长。每逢周末、节假日,张森便和队员们齐聚绮罗图书馆,帮管理员整理图书、打扫卫生,此项活动得到社会各界一致好评。

龙陵县龙山小学 张邵子要  
环保卫士 热心公益

今年11岁的张邵子要热心公益,积极参与“创文创卫”,在校园组织开展的“文明龙陵魅力雨城”“巩固创文”等各项公益劳动或实践活动中,她热心参与,组织同学到抗战广场、体育广场、龙山湖公园、居民小区去打扫卫生,进行环保宣传。2017年,她获得“云南省环保小卫士”称号。

禄丰县龙城中学 李沁泽  
勤学创新 全面发展

李沁泽学习成绩名列前茅,兴趣爱好广泛,她做过节目主持人、合唱指挥,参加过绘画、舞蹈、朗诵、口语、模特等才艺比赛,屡获佳绩。先后荣获禄丰县“优秀学生干部”、楚雄彝族自治州“优秀少先队员”、楚雄州“新时代好少年”、云南省“环保小卫士”、云南省“优秀三好学生”等荣誉称号。

漾濞县上街完小 李林奥雯  
充满正能量的“小金花”

“小才女”“小雷锋”是大家对白族女孩李林奥雯的评价。在学习上,她态度认真,目标明确,各门功课成绩名列前茅;作为学校大队委委员,她总是勤勤恳恳地为同学服务,做老师的得力小助手;在学习之余,她积极参加校园活动,不断历练自己。在2020年新冠肺炎疫情期间,她通过写作文、书法、手抄报等形式,号召大家自觉做好防疫措施,为抗疫贡献力量。

大理州下关一中 苏卢熠  
用心去温暖身边世界

14岁的苏卢熠阳光、快乐,有主见、能担当。在家里,她孝敬老人,经常给90高龄的爷爷当“专职厨师”;在学校,她勤学上进,是全面发展的好学生。多年来,她与父母一起积极参与社会公益活动,到山区扶贫助学,去敬老院看望老人,用善心义举力所能及地帮助他人。

大理州下关四小 杨沛霖  
热心公益 热爱家乡

杨沛霖从小就注重环保,他常常利用假期和休息时间参与保护环境卫生、保护洱海、创建文明城市等志愿宣传活动。他参加中央电视台《国家宝藏》节目推出的《国宝守护人:洱海卫士》短视频录制,向大家介绍“洱海卫士”们为保护洱海,净化洱海水质付出的艰辛努力。

瑞丽市第一初级中学 李璟格  
国门最美志愿环保女孩

李璟格的父亲从事环保工作,从小耳濡目染,让她特别关心环保问题并积极参与到环保活动中。2019年6月,她参与在瑞丽市姐告国门社区等地开展的中缅瑞丽·木姐“六五”环境日系列环

保宣传活动,倡导大家共同保护好瑞丽江。

中央民族大学芒市国际学校 郁玲均  
热爱生活 乐于助人

郁玲均是一位傣族姑娘,她在学习上刻苦努力,在闲暇之余积极参加中学生社会实践,到敬老院给年迈的老人表演话剧、弹古筝,为他们送去欢声笑语。周末还会主动约父母一起去孔雀湖水库捡垃圾。

陇川县一小 许澜蓝  
做阿昌族文化的传承人

许澜蓝是一名阿昌族少女,她说一口流利的阿昌话。上学后,她把许多好听的阿昌歌曲带到校园里,让更多小朋友学唱阿昌歌曲,了解阿昌文化。她还积极参与了多个民族音乐节目的录制,在民族节庆活动中表演才艺,身体力行地当好阿昌文化的“小小传承人”。

香格里拉建塘镇建塘小学 陈瑾  
民族团结的小使者

陈瑾出生在一个多民族融合的大家庭中,她除了会讲汉语,还会说藏语、纳西语等少数民族语言,对这些少数民族的生活习惯都非常熟悉。在班上,她团结和帮助各民族同学,在空闲时间,她常常到社区养老服务照料那些不会汉语的老人,陪他们聊天。

德钦县第一小学 都吉吾木  
虚心好学 生活节俭

都吉吾木是一个阳光女孩,她虚心好学,勤奋刻苦独立,各门学习成绩名列前茅,曾获县级“三好生”称号。担任班长的她,一直都以高标准来要求自己。在生活上她也十分俭朴,从不铺张浪费。

红河县大羊街乡妥赔小学 陈辉  
孝老爱亲 自立成长

今年11岁的陈辉出生在一个偏远的小山村——妥赔村,因父母外出打工,他成了一名留守儿童。虽然没有了父母的陪伴,但他用自己柔弱的肩膀担起了帮助爷爷照顾弟弟妹妹的责任,每天帮忙干家务,坚持自己的事情自己做。

金平中学 王婷婷  
立志当作家的拉祜女孩

来自金平苗族瑶族傣族自治县的拉祜族女孩王婷婷,9岁便离开父母到县城寄宿就读。她克服重重困难,取得了优异的学习成绩。在课余时间,王婷婷喜欢阅读,从小就有当作家的梦想,作文多次在各级作文比赛中获奖。

蒙自市银河小学 王梓玥  
灿烂的追梦少年

王梓玥自小热爱传统文化,她的书法作品曾获云南省青少年学艺大赛小学组书法类金奖,并在州市书法比赛获奖。2019年11月,在云南省第四届“彩云杯”中华优秀传统文化节知识竞赛中,王梓玥代表红河州出征省级比赛,荣获第二名。

开远实验中学 张馨祝  
热爱科学 追逐梦想

张馨祝从小对科学技术有浓厚的兴趣。2017年,她获得开远市东城小学科技小论文一等奖。2019年3月,她代表开远市参加第34届云南省青少年创新大赛,单人组队在VEX机器人挑战赛中以省一等奖第一名的身份获得云南省参加全国赛的资格;2019年8月代表云南省参加国家级第十九届中国青少年机器人竞赛VEX机器人工程挑战赛,获得初中组三等奖。

石屏县异龙小学 袁艺珂  
热爱阅读 多才多艺

袁艺珂出生在石屏一个书香世家,从小就酷爱阅读各类书籍,尤其偏爱中国历史文化和古诗词。她从二年级至今创作了近30首诗,其中3首在《蜜蜂报》刊发。多才多艺的她在全国的文艺比赛和省州各类竞赛中多次获奖。

昆明市西南联大研究院附属学校 陈序  
小小马良 热爱公益

陈序,昆明市西南联大研究院附属学校学生,他从小跟着父母学美术,十余年学画、习画、创作不辍。2019年,陈序的作品参加了《爱在仲夏·情暖童心》国际儿童节少儿公益系列活动,两幅作品义卖所得捐赠给了残障儿童,并获得了云南省红十字会颁发的“中国红十字会志愿者”证书。

石林县鹿阜中学 梅烨茜  
足球少女 顽强拼搏

14岁的梅烨茜热爱足球运动。自2016年4月被选拔进入“昆明市女子足球队”后,她担任足球队队长,带领队友们坚持训练。她曾代表昆明市参加云南省校园足球联赛获得第二名,全省青少



年足球比赛二等奖。

昆明市第三中学西山学校 王一乐  
热心公益 助力环保

在学校,王一乐是同学们心目中的“学霸”;在课余,她也是个热心公益的志愿者。她周末积极跟随爸爸参加公益活动,志愿为残疾人、老年人服务。她还常在小区捡拾垃圾、清洁环境。2017年,她被评为云南省“环保小卫士”。

丽江市实验学校 杨珩  
纳西女孩 志存高远

杨珩是一名活泼开朗、阳光自信的纳西女孩。2017年她被评为“中国十佳诵读小明星”;2018年,她被评为“中国十佳少年范读导师”。她诵读的《一滴水经过丽江》《昆明的雨》两个作品被选入了教育部统编语文教材中小学课文诵读录制工程。

丽江特殊教育学校 沈秋世  
自强自立 勤学上进

沈秋世出生在农村山区,虽然有听力、视力、语言障碍,给学习生活带来种种不便,但他以自己乐观积极的态度,用坚持和努力,在特殊教育学校里茁壮成长。

丽江市实验小学 和谐  
小小旅游志愿者

和谐家住丽江,她在闲暇之余,常到丽江古城当旅游志愿者。为让自己尽快熟悉地情,她走遍古城大街小巷。如今,和谐对古城的每一条街巷都了如指掌,游客问路时能第一时间指明方向。

临沧市第一中学天有实验学校 付焰达  
生活独立 勤俭节约

在学校,付焰达是勤奋学习、尊敬师长、团结同学、成绩名列前茅的优秀少先队员;在家里,他尊敬长辈,孝敬父母,是一个生活独立、勤俭节约的小暖男;在社会中,他是诚实守信,遵守公德的文明好少年。

临沧市第一中学 浦赛  
不负韶华 追梦少年

从小学开始,浦赛就立志要成为一名优秀演说人,一次次的比赛,历练了她面对困难勇往直前的坚强意志,她演讲的舞台从学校走向了剧院,从校级、市级走到了省级和全国。

凤庆县第一完全小学 施尔佳  
爱学习 爱钻研 爱思考

施尔佳酷爱学习,勤思考,她利用周末等课余时间学习书法、绘画,参加了学校的舞蹈队,曾多次代表学校参加市、区的舞蹈比赛。她于2017年荣获临沧市“思想道德先进青少年”称号;在2019年云南省校园啦啦操四级联赛总决赛中荣获“省级优秀运动员”称号;2019年参加第四届全国中学生“学宪法、讲宪法”活动中,获云南赛区三等奖。

怒江州实验小学 何鑫  
阳光自信 言行文明

傈僳族少年何鑫酷爱阅读,他多次荣获省级、州级学生作文竞赛一等奖。在生活中,他懂得体贴别人,感恩父母,尊敬老师和长辈。他热爱中国传统文化,多次荣获学校“经典文化诵读竞赛”一等奖。

贡山县捧当乡中心学校 王志勇  
勤奋好学 尽职尽责

王志勇专心好学,注重均衡发展,各门学习成绩都名列前茅。他是老师的好助手,同学们的好朋友。同学们只要有困难,就会想到他,他也会竭尽全力帮助有困难的同学。

思茅第一小学 李力起  
热爱学习 乐观向上

哈尼族男孩李力起既是学校里热爱学习、成绩优异、尊敬师长、团结同学的好学生,又是尊老爱幼、乐观向上的好孩子,更是勤俭节约、乐于助人、无私奉献的好少年,他兴趣广泛,积极参加音乐、篮球、书法、阅读等特长班。

宁洱县直属小学 卢泊杉  
抗疫中的“无名”小暖男

“国家有难,我虽然还小,但我也要献出一份力量,希望能帮他们解决一点困难。”在宁洱哈尼族彝族自治县人民医院,为检测点的医生送上感谢信和600元钱;在宁洱县公安局政工室,为叔叔阿姨捐出卖玩具攒下的钱,在抗击新冠肺炎疫情期间,这名感动了无数人的小暖男就是卢泊杉。他不仅个人捐款,还发动同学们积极参加网络抗疫爱心公益活动。

麒麟区第七中学 邓欣冉  
习德问学 自强不息

出生于双警家庭的邓欣冉从小立志“人生决不庸碌”,她在曲靖市游泳队刻苦训练了3年,参加云南省青少年儿童游泳冠军赛并取得了女子个人全能第五名、4×50米接力第六名的成绩。

沾益区望海小学 邓杨鸣赛  
赞美家乡 助力抗疫

邓杨鸣赛从小爱好广泛,是同学眼中多才多艺的小能手。2018年,她受邀参加“非常6+1‘小点大耐耐’”的节目录制,在节目中为家乡沾益区做了宣传。新冠肺炎疫情期间,她参加录制抗疫歌曲《你的样子》,致敬白衣勇士。

曲靖市第二小学 董思佳  
热心助人 彰显担当

2020年2月11日,董思佳的爸爸出征湖北抗击疫情,她与同学们一起以绘画、音频等形式向远在抗疫前线的叔叔阿姨送上诚挚的慰问,她还用自己的压岁钱购买了一批口罩分发给大家。此外,她还发挥自己在朗诵、主持上的特长,录制关于微视频发到网络平台上宣传防疫小知识。

陆良县龙海乡树搭棚小学 李欣悦  
留守儿童 姐弟情深

9岁的李欣悦是典型的留守儿童,5年前,弟弟不幸遭遇车祸,右腿高位截肢。父母为了给弟弟筹集治疗费,常年外出打工。她和弟弟同在一所寄宿制学校上学,日常照顾弟弟生活和学习的担子自然落到她的头上。她四年如一日照顾着高位截肢的弟弟,用行动诠释着真挚的姐弟之情。

马关县第二小学 马育策  
自立自强 勤奋好学

马育策出生在文山州马关县偏远山区——仁和镇木腊村,家中被列为建档立卡贫困户。虽然家庭贫困,但他自立、自强、勤奋、好学,每次考试都在全班名列前茅。他经常积极主动参加“学雷锋见行动”、敬老孝亲等公益活动,2019年度荣获“新时代马关好少年”、2020年度荣获“新时代文山好少年”、2020年入选“新时代云南好少年”。

文山市第一初级中学 姚柄成  
勤奋好学“小才子”

姚柄成在学习上刻苦勤奋,不仅成绩突出,且各方面表现都很优秀。在作文竞赛、手抄报比赛、书法比赛中都取得了优异成绩。作为班委,他当起了老师的“好帮手”,利用休息时间主动为同学讲解解题方法,带动同学成绩提高。

玉溪市少年儿童体育学校 罗春芸  
向阳而生 勇敢逐梦

罗春芸出生在农村,6岁进入玉溪市少年儿童体育学校学习。2019年,她参加云南省青少年网球锦标赛荣获女子网球单打个人金牌一枚、团体银牌一枚,在云南省校园啦啦操四级联赛总决赛中获得亚军,在昆明青少年网球U12级别“省级优秀运动员”称号;2019年参加第四届全国中学生“学宪法、讲宪法”活动中,获云南赛区三等奖。

易门县龙泉中学 杨原羽  
顽强意志 无畏病痛

2016年,杨原羽被确诊患有脑瘤,她下定决心,不能向命运低头。她先后做了五次化疗,可她咬紧牙关,一次次挺了过来。在学习中,她以惊人的毅力克服了常人难以想象的困难,与病魔不懈抗争。

红塔区玉溪聂耳小学 张宿桐  
阳光女孩 捐献爱心

张宿桐待人真诚,热情开朗,是老师同学眼中拥有无限能量的“阳光女孩”。在抗击新冠肺炎疫情中,她拿出自己所有的压岁钱,在妈妈的帮助下,采购到了一批口罩和护目镜,捐赠给玉溪市公安局交警支队、玉溪市儿童医院、玉溪市人民医院。

大关县笔山小学 祁捌玖  
爱心之举 感动众人

祁捌玖是深受老师和同学喜爱的学生。2020年的春节,他了解到一线工作人员医疗物资非常紧缺后,主动把自己的1000元压岁钱捐赠到大关县红十字会。

永善县民族小学 李明思  
勤学善思 全面发展

李明思不仅学习成绩优秀,且各方面素质较为突出。她兴趣广泛,爱朗诵和写作,善演讲与主持,多次被评为好儿童、绘画小能手。在2019年永善县“新时代好少年”评选活动中,她被评为“勤学善思好少年”。

扫码看先进事迹

